
lott. 

Bécs, március 15. Hétfőn 

rendelet jelent meg a horog- 

keresztes jelvények viseléséről. 

A rendelet szerint a horogke- 

reszt jelvényt csak németek vi- 

selhetik, másfajuak részére szi- 

goruan tilos. A bécsi Rathaus- 

platzot Adolf Hitler térre ke- 

tesztelték és az uj táblákat 

már hétfőn el is helyezték. - 

Bécs uj rendőrfőnökévé Stein- 

hauser volt helyettes rendőr- 

főnköt nevezték ki, akit a 

Dollfuss elleni merényletben 

való részvétel miatt annakide- 

jén szabadságvesztésre itélték. 

Letartóztatták 
Neumanna prolesszor 

Neumann világhirü orvos- 
professzor, fülgyógyászt, - a 

windsori herceg orvosát - az 

osztrák rendőrség letartóztat- 

ta s a letartóztatást politikai 

okokkal indokolta. 
Bécs, március 15. A bécsi 

helyőrség hétfő délben letette 

a höség-eküt Hitlerre. A vidé- 

ki helyőrségek este 8 óráig tet- 
ték le az esküt. 

BErausitscbh vezérezredes az 

alábbi napiparancsot adta ki: 

„A vezér és a véderő leg- 

főbb urának parancsára az osz- 

trák hadsereg a mai naptól 

kezdve a német birodalmi had 
sereg tagja. 
fegyverbarátságából elválaszt- 
hatatlan kötelék lett és rövi- 

desen nem lesz különbség a 
német katonák között. A régi 

tudott eljutni az Imperial-sz állóhoz, 
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pecs, maárcius 15. Hitler kanecellárt héttőn delután öt órára várták Bécsbe. Az utvo- 

nalat, amelyen végighaladt, mindenütt hatalmas embertöm eg lepte el és ezért Bécs hatá
- 

rától a gépkocsi már csak lépésben folytathatta utját. Egy negyed hatkor délután Bécs 

valamennyi harangja megsz ölalt, jelezve, hogy Hitler gépk ocsija 

érkezett. A harangzugás néh ány percig tartott, majd szirén abugás hangzott fel. Fé
l hatkor 

érkezett a gépkocsi a Schwa rtzenberg-térre, amelyet soha nem látott embertömeg lepett 

el A tömeg mámorosan éljenetze a Bécsbe bevonuló Hitlert. A gépkocsi csak nehezen 

ahol Hitler megszállott. A tömeg a szálló előtt zsu- 

folódott és óriási tüntetést rendezett. A „Heil Sieg" kiáltások nem akartak 
szünni és Hit- 

lernek sokszor meg kellett jelennie az erkélyen. Végül köz ölték a tömeggel, hogy a vezér
 

az egész napi utazástól és a sok tárgyalástól fáradt, pihenni akar, kérté
k a tömeget hogy 

oszoljon szét és engedje pihenni Hitlert. A tömeg erre, 

Hitler hivatlos fogadtat ása kedden délelőtt tizenegy őr akor lesz. A német birodalom 

vezére ekkor nagyobb beszédet mond. Kedden délután két órakor a Ringstrassen levő 

hősök emlékművénél katonai diszszemlével egybekötött ün nepélyt tartanak. 

Horogkereszftet csak nmémef viselhet 

története a német birodalmi 

osztrák hadsereg dicsőséges 

hadseregben fog folytatódni. l 

Tegnap az angol alsóház ülé 
sén rendezett vita folyamán 
Chamberlain nagyfontosságu 
kijelentéseket tett. Cáfolta azt 
az állitást, hogy az események 
Anglia tudtával történtek vol- 

Berlin, márcus 15. Benini 
bivatalos körökben az angol 
alsóház vitája, illetve Cham- 
berlain kijelentései nem kel- 
leltek kűülőnöősebb meglepe- 
tést, mert az angol miniszter- 
elnök érveit az elküldőtt és 

német részről visszautasttott 

jegyzékből már ismerlék. Né- 

mel hivatalos helyen furcsál- 

Berlin, március 15. A berli- 

ni lapok kőzlik Németország 

vj térképét. A térképen Né- 

metország és Auszíria kőzőtt 
nincs határ. 

Megállapitják, hogy Német- 

országnak három uj szom- 

szédja van: Jugoszlévia, Ma- 

gyarország és Olaszország. Az 

ui némei birodalomnak hel- 
venhárommillis lakosa van, 

leghosszabbk folyója a Duna 

folytonos tüntetés közben szétosz- 

rnigg lakása elől az őrség nagy- 
részét bevonták 

Chamberlain magy Leszéde 
az amgol alsóházbanm 

Be:In Ghamberlain kijelentéseiről 

Némefország uj térképe 
és legmagasabb hegycsucsa a 

D-e sAny LASZLÓ 

Schönbrunn határába 

Bécs, március 15. Schusch- 

na. Anglia erélyes tiltakozást 
jelentett be, de Németország 

belügyeibe nem fog beavatkoz- 
ni. A jelen pillanat nem alkal- 
mas a döntésre... 

jék az angol miniszterelnők 
azon felfogását, amely a né- 
pek önrendelkezésre való jo- 

gát kétségbevonja. A német 

külpolitika elze mindig az 

volt, hogy minden népnek 

joga van a zélethez és szabad- 

ségához és Auszíria sorsa el- 

sősorban azos zirákok űgye. 

3798 méteres űross-Glockaer. 

A német birodalmi haderő 

százezer fővel szaporodolt az 

osztrák szőveségi hadsereg 

beolvasztásával. 

Róma, március 1 Beck 

lengyel külügyminiszler el- 

REDACTIA SI ADMINISTRATIA 
ORADEA, PIATA MIHAI VITEAZUL 

Róma, márcias 15. Az olasz 
lepok hosszabob cikkekben 
Eróbálják menleni az olasz 
eljárása. A „Tamps"' azf irja, 
hogy mindig csak Franciaor- 
szág igyekezett ugy beállitani 
mintha a németlség megjele- 
nése a Brennercen veszély ten- 
re Olaszország számára. - 
Olaszországot eddig is csak 
egy 50 kilóméteres sáv válasz- 
tlolta el Németországot és ezt 
e területet is németek lakták 

Mit ír a Vatikán 
lapja ? 

Az „Osservatore Romano', 
e Vatikán hivatlalos lapja 
rem tlámadó módon foglalko- 
zik az oszirák eseményekkel 
és annak a reményének ad 
kifejezést, hogy a vaellási bé- 
kél meg fogják óvni. . 

.............. 

Végsőkid kiéle- 
ződüti! a helyzet 
Lemngyelország 

és litvámin 
közönlt 

Varsó, március 15. Mint je- 
lentettük, Beck lengyel kül- 
ügyminiszter hivatalos római 
látogatása után néhány napi 
üdülésre családjával együtt 
Nápolyba utazott. A lengyel 
külügyminiszter váratlanul fél- 
beszakitotta nápolyi pihenését 
és visszatért a lengyel főváros- 
ba. Hir szerint Beck hirtelen 
visszátérésének nemcsak a 
nemzetközi események az okai, 
hanem ezt elsősorban a legutób 
bi napokban történt lengyel- 
litván konfliktus váltctta ki. 

Pénteken a lengyel-litván 
határon a két ország határőr- 
sége között összetüzésre került 
sor, amelynek során tizenegy 
határőrt megöltek. Lengyeler- 
szágban megdöbbenést váltott 
ki az, hogy Litvániában állitó- 
lag csapatösszevonások történ- 
tek. Lengyelország különböző 
részén tüntettek Litvánia el- 
len. A lengyel szenátus tegna- 
pi ülésén a szenátorok egyhan- 
guan jelentették ki: elég volt 
a litván kihivásokból. 

eeve. 

iőjáÁRÁS 
uiazott Rómából. Mir szerin! 

Beck kiszáll Bécsben és feike- 

resi Hitler kancellári- 

A hőmérséklet nem váltok 

lényegesen. Keleten csapadék. 
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Terruelnél véres aFöld... 
Harcféri jelenfés a spanyol polgár- 

háboru levéresebb napjaiból 

ajkai egyre ugyanazt hajtogat- városban. Néhány nhéttel ez- gyunk a rommá lőtt terneli ue 

cákon, de gyorsan visszate 
kelnek a fedezékbe, mert vala 
ságos pergőtüz zudul a vare. 
ra. Csak akkor halkul e 
veszett ágyubömbölés, amik, 
sötétedni kezd. A köztársa 
giak ágyui is elhallgatnak A 
külső vonalakon beszüntetik 

Oadea, Piata Mihai Viteszal a 

gépfegyver- és puskatüzet, . ; : . 
, xa . in valencia, március elején. ták, Spanyolul, olaszul, fran- előtt ő foglalta el a várost a most kezdődik mindkét olda. ak Amikor vonatunk elérte a ciául és németül. felkelőktől, anélkül, hogy a len alottak eltakaritása. Tim. tnyol hatátt, a köztársasági - Uraim még nem késő, várost tönkre lövette volna, s Fe tár 21-ikét irjuk, Ma Cehosl eluel végnapjait élte. A uraim, gondolják meg. most neki kell feladni. Tuája nem volt egy tlen repülőtám.. tést te 

, ro részlete e 
; . szité. s y-egy ; 

; egálták : csak órák, legfeljebb napok szltés, egy-egy gyalogsági aki a nő ondosságenl vizsgálják át Az üvegszemü eltünt az ajtó kérdése. roham a külső vonalakon. károsi tola i N ak ai 2 mögött és néhány perc mulva Rojo minden póz nélküli templom eiőtti téren vélre jólöltő belkéntenk érkeznek yek mint ujbóol visszatéri. Négy szuroe- nagyszerü katona, aki még sok aazokol petetokarót ós nap a4 Mindössze négyen jöttünk a Hyos katonát hozott magával gondot fog okozni a felkelők selt zeno a telde kabát . egyel Jot és a katonák körülfogták az vezérkarának. Ta ü öz- lemet perpignani vonattal, két spa- egyik németet. Azt, amelyik ben esett le valami kocsiról , tozójá nyol hadiözvegy, egy angol uj- az imént meltatlankodott Két barát tulajdonosa ott hagyta. Kat,. azt ki as Brsze mat ehábárezól Az üvegszemü magyarázólag A tábornok egy évvel ezelőtt ne á rt l Az égyik m ozokkal Ezek hen fordult a többeik felé: még csak vezérkari százados elé és í tsrani azi 2 enkore s két nani vonaton jött k hanem az Ez az ember ura im nem a volt, Régi spanyol nemesi es huru, betört bordáju zon éel j6 
éjszaka leple alatt titkos ösvé. németországi internáló tábor- ládból származik, de a felkelés Olan különösen hat gorán. felelő 
nyeken és hágókon szöktek át ból jött Ez az ember német kitörésekor habozás nélkül a badólt el sebből elzé . 
A szigoru nemzetközi ellenőt- kém. Az igazi neve.... A mi köztársaságiak oldalára állt. A tét kis tel s 
széli állomás váróterme min kartotékainiból minden kitudó vezérkari skotában még a A rornok közül elvilek m lmne min ik uraim. spanyol királyság idejen - 2 e den hajnaló negtelik uj jöve- A katonák mnár viszik is el két ti lelki jőbarátja volt a részkednek elő. éhány nejkan vényekkel. Önkéntesek. ; i . dős asszony is. Körülá lják a . . u. A német lehorgasztott fejjet, kikkel spanyol katonaszokás , a e ete tevttko szótlanul megy a szuronyok szerint életre-halálra szóló ba- törött oneorán stszó katonát. anak. ecü 1 S OI .... 2 * .... ' E nernet árekoni zgkük na között. A többi német messze rátságot kötött. Olyan szerző- ka 10k va tona derékon A gesan méltadankodik. amiko huzódi tőle désfélét. Az :gyik régi barát- apja az egyik asszonyt és n ö , 111 

. x x . s í őket megelőzve, hamarabb Légitámadás ja Moszk ardó, a felkelők ala Franco ko asz ee lutunk a belső szobába. , * re - Mi már hajnal óta várunk Barcelohában alig időzünk. Moszkardo volt az, aki a fel- nyiratta an t ezek meg csak most jöttek. Mialatt jelentkeztünk a város- kelés kitörése után amikor o y e Haliatlan, hogy még itt is pro. parancsnokságon, ujabb repülő ledoban a lázaádást leverték, Hamarosan követőre talál- tekció van. ! támadást jelentenek. Igen en hány, a kalja eeadó nak és vagy tiz pár járja a Odabent szóvá tettük az nagy magasságban leállitott mo őrrel a város fölöt elkedő templom előit. Minden nő fe- ügyet és megivdjuk högy az torokkal közelednek a felkelők sziklavárba, az Alcazárba zá- jét kendő boritja, egészen be ellenörzés azért ilyen szigoru, repülőgépei. Észrevették őket ratta magát Barátjának Ro- van pólyázva a fejük kendőbe. mert csak azt engedik be az or és mielőtt még a város fölé ér- jonak jutott a feladat, hogy A kendő „szégyenfejet" takar. szágba, akiről megbizható in- nének, fölszállnak a köztársa- egykori barátja fellegvárát ijo Kopaszra vannak nyiírva. Még formációk vannak. Kezdetben giak vadászrepülőgépeik. A vVesse. mikor Francoék voltak a vá- N sok fehér orosz jött át Francia vadászgépek hamarosan elüzik Rojo tábornokat a másik rosban, kopaszra nyirták azo- Ham országból és sok elasz meg ne. a bombavetőket a légi táma- vérbarátjával is összehozta a kat a nőket, akiknek férje, ka met álforradalmár, akiket ké- dás nem sikerült. sors a polgárháboru során. bátyja, apja vagy bármilyen tője sőbb nehéz olt a különböző Legutóbbi its tartózkodásom Másik barátja mint alezredes hozzátartozója a köztársasági táh erontokon megtalálni. óta sokat vaáltozott a katalán ezolált Erenen edseregében csapatoknál harcol. vag gn2 főváros. mely most nem csak a és Ő véedte lerueil akkor a Február 22. Teruel már há- kes Uraim, méeg nem katalánok, hanam az egész köz mikor Rojo csapatai ostroml- rom oldalról körül van zárva. har1 késő!... társasági Spanyolországnak a ták. A városparancsnok, ami- A szabadon mnaradt negyedik lárr Várnunk kell a katonai autó fővárosa, mivel itt székel a kor a köztérsasigi csapatok be szakaszon hajnal óta vonulnak zott ra, mely Bassoionába visz A kormány. Nyoma sincs már a nyomultak a városba, megaita kifelé, délfelé a köztársaságiak közi várótorernbe terünk vissza és pártpolitikai küzdelemnek. - magát legjobb barátjának, Ro- trénje, tüzérsége és katonasága nye szóbaelegyedünk a németee Eltüntek a mindenféle tarka jo tábornoknak. Az 1400 éves városban már pon kel. Az e aki az imént yelfuhába azött milie- A tábornok valósággal vö- nincsen egyetlen ép ház sem nek neltatlankodott, eg sem ták, a különböző pártalakula: rösposztó a felkélők szemében. ! méltatlankodott, egyenesen a tok, az állami és hadigépezet N k ért ülölik ert nincsen egyetlen ccH tel, ely dachaui nternálótáborból ér- irányítá át szakártő kezek ve öre öhoz gyü tolt a olyan az egész, mintha valami *4 
ele án ás zakó a. v sö ö pár á de . . ze. ke zett. Megszökött. Rengeteg zetik, A hadsereg az általános föleg arei mut ferut! 80 mesebeli óriás mozsártörővel veszély és nélkülözések után i élezette ég jegyében áll z ernbebe es engete g hadi törte volna össze. A rom és F jutott át a natáron lársai i bbé nolitizálás, csuk nyagba került Franconak s a Pusztulás közepette a templom Beleiumból es Hollandiából ! anyagba került neo a téri zongorának még mindig jöttek. A vonaton akadt össze kalenak eekte mi mé ennél fontosabb, pó. semmi baja bestére mnár V velü velés. AZz ipar a tolhatatlan időveszteséget je- / Ari lakos relük vegizert spanyol hiva- ügyelete alatt án, A kormány jent. .... e talnok, aféle összekötő szerv a abszolyt jatudatl és bizto A táberntok mintha kint nem re a táncosok sen lesznek it Balgő roda A önkéntes-je- sSágérzettel vezeti az ügyeket. is röpködnének a gránátok, - hotsé ifoda és me okánies 1 Mögötte az egész lakosság és nyugitezenelent hangon Már az utóvédnek itt ma 1 eleleni z z egész hadsereg. nyilatkozik a fedezék radt csapatok is vohulnak ki- üg, ajtóban és odaszól a várako- . v ezékben. felé a városból. Minden pili. a zóknak Egyvárosromokb - Addig tartom Teruelt, a ünhe ronök Uraim még nem késő- kban meddig lehet. Mi nem presz- natban feltünhetnek a romox A még mindegyikük meggondol- Itt vagyunk a spanyol-mór tizsháborut folytatunk. Peles- között Franco előőrsei. en 

hatja magát és bántódás nél- város főterén. Teruel legszebb legesen nem adom egyetlen ka Autóba ülünk Robogunk ül visszámehet táran. pontján, a Taurreami téren. A s nem a gyetlen ka romok között, ki a városból. kö 
kül visszamehet a határon. k tonám vérét sem. A végcél a ; ne ra i Itt hadijog van uraim! Aki ha. gyönyörü katedrális, a sok fontos. . kzék tekirntitni. A városrom mis adatokat mond Be, azt bal ekban hever . Mialatt beszél, fején a tele- [tüstölög és porzik agyonlövik. Uraim, jól gondol- sél asté. yok romol ban eg fonkagyló. Egy pillanatra el- Itt volt egykor Teruel. ő jók meg, amig nem késő nek. A romok között katonák hallg I je es nig lem késő fejlődnek rajvonalba. Ellenro- nallgat, ugy látszik, üzenetet " ar Senki sem mozdul, pedig az han dulna zek Royo Kap s aztán folytatja - fa mn ávegszemü szenvtelen hangjá- ab n a eli vőző kato még meg akarnák nézni a vá. B ban ott lappang az irtózatos fe fábornok, a terueli győz trrost, siessenek uraim, mig e nyegetés. nál. nem késő. niségpepír nag é) fe 
Amig az autóra várakozunk, Rojo tábornok a néphadse- Már vezetnek is kifelé a fe- . nagy tételben ja kapható n a szikár férfi még kétszer je- reg legendás tábornoka. Meg dezékből. Néhány perenyi bo- FPásztor Ede cégnél lent meg az ajtóban. Vértelen.I most is nt van a rommá lőtt torkálás után ujra kint va- t
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örtök, 10933. március 17. 
Csü zzas 

Timisoara, március 15. A 

Cehoslovaca divatáruh
áz jelen- 

tést tett a rendőrs
égen egy is- 

szélhámosnő ellen, 

aki a céget hatezer 
lejjel meg- 

kárositotta. Alacsony termetü, 

ólöltözött nő jelent meg mi- 

hap az üzletben és két tavaszi 

kabátot választott ki magá
nak. 

femertnevü emberek 
hozzátar- 

tozójának mondotta 
magát és 

azt kivánta, hogy a b
olti szol- 

a menjen vele, vigye magáva
l 

s két kabátot és odahaza a 

Végig szélhámos 
ruhakereskedéseit és cipőü 

teit egy timisoarais 
akinek kezén végkép eltüntek a 

szélt a Cehoslovaca céggel: azt 

üzenik a szolgának, hogy hagy 

család majd kiválasztja
 a meg- 

felelőt. A két tavaszi kabátot 

március 15. A kaliforniai nagy árviz ut án ujabb járvány p
usztít. 

San Francisco, 
Angelesban és Hollywosdban kolerajárvány lépet

t fel. A járvánly 

a ezrével végzik a koleraoltás okat. 
niában pánik támadt. Napont 

.........................
.......... 

annak rendje és módja szerint 

becsomagolták az üzletben s a 

boltiszolga magához véve a cseo 

magot, elindult a hölggyel. El 

is értek a házig, amelyet a 

hölgy megnevezett, ott ázon- 

ban már egy szobalány várt 

reá a kapuban és kijelentette, 

hogy: „A mama nincsen ide- 

haza". A hölgy erre betért a 

közeli üzletbe, ahonnan azzal 

jött vissza, hogy telefonon be- 

ja a lakáson a két kabátot. A 

kodta a város 

zélhámosnő, 
„hazaküldött" csemagok 

szolga ezek után gyanutlanul 

Hearst, az amerikai ujsádkirály 

Newyork, március 15. Wil- 

Ham Randoloh Hearst Ameri- 

ka egyik legnagyobb mügyüj- 

tője. Sürü európai utazásai so- 

rán a szó szotos 

vagonszámra vásárolta az érté- 

kes régiségeket és az utolsó 

harminc évben többmillió dol- 

lárra rugó mütárgyat halmo- 

zott fel Amerikában. Vannak 

köztük értékes régi festmé- 

nyek, gyönyörü porcellánok, 

pompás lovagpáncélok, gobeli- 

nek és más régiség. Hearst 

olyan tempóban vásárolta a 

............................
....... .............é

 

elárvere 

értelmében 

mükincseit, hogy Amerikában 

ideje sem volt elhelyezni őket. 

Javarészük ma is a newyorki 

kikötőben várja elszállitását és 

teljes öt raktárházat töltenek 

meg. A dokkmunkások azt me 

sélik, hogy egész templomokat 

és várkastélyokat raktároztak 

el, melyeket előzőleg Európá- 

ban gondosan darabokra szed- 

tek, hogy az Ujvilágban azután 

ismét felállitsák öket. A rak- 

tári jegyzékben hivatalosan is 

fel vannak tüntetve, hogy - 

iny Holluwoodban 

zteti mükincseit 

8 s 

otthagyta a kabátokat s csak 

visszamenet az üzletben derült 

ki, hogy szélhamosnővel volt 

dolguk, aki nemcsak a szolgát. 

de a céget is csufosan rászedte 

Abban a házban, ahová melt- 
tek, egyáltalán nem ismerik, 

nem tudnak semmiféle kabát- 

vásárlásról, arról nem is be- 

szélve, hogy a szolgát is be- 

csapta, mert nem beszélt a cég 

gel telefonon. Mint kiderült a 

ravasz szélhámosnő ezzel a 

trükkel az egész várost be- 

csapta. 

Los 

hirére emész Kalifor- 

Hearst elraktározott drágasá- 
gai között van többek között 

ötven középkorból származó 

faburkolatu szoba is. Az ujság 

király most mükincseit árve- 

résre bocsátja, mert mint kije- 

lentette, meg akarja kimélni 

örököseit a sulyos örökösödé- 

si adótól. Newyork legnagyobb 

mükereskedője, a Watson cég 

Felmentette a törvényszék Taranu 

Victor pénzügyi vezérfelügyelőt - 
Jiros Vasile elbocsájfott pénzügyi irnmok vá

djai alól 

Néhány évvel ezelőtt a péliz 

ügyigazgatóságon szinte napf 

renden volt az akták elveszése 

A reklamációk természetszerü- 

en halomszámra következtek 

és egyik vizsgálat a másikat 

követte - azonban végül is a 

miniszter kirendelte Taranu 

Victor pénzügyi vezérfelügye- 

lőt a vizsgálat megtartására. 

Taranu hosszu és részletes 

ankétot tartott, amelynek ered 

ményeképpen jelentés meánt 

Bucürestibe, amelyben a vezér 

felügyelő javasolja Jiros Vasile 

nevü pénzügyi tisztviselő azon 

aali elmozditását az akták el- 

tünésével és szolgálati hanyag- 

ságával vádolva meg Jirost. 

Ürre a jelentésre a pénzügymi- 

niszter azonnali hatállyal el- 

mozditotta Jirost állásából. Ji- 

ros azonban nem nyugodott 

ebbe bele, hanem kérvényt ké: 

vényt után küldött a minisztr 

hez, hogy rendeljen el uj vizs- 

gálatot. A miniszter végül s 

uj vizsgálatot rendelt el, ame- 

lyet Grossu pénzügyi felügyelő 

hajtott végre. A vizsgálat ered 

ményeképpen arról értesült a 

miniszter, hogy Jirosra nem 

lehetett rábizonyitani az akta- 

lopásokat és igy Jiros nem bü- 

hös. Ellenben megállapitotta 

azt Grossu is, hogy Jiros ha- 

nyag és gyenge minősitésü. 

Igy tehát Jirost nem helyez- 

ték vissz 

Végül is Jiros 7 irott oldalon
 

amely máris lázas izgalomba 

hozta az Ujvilág minden mü- 

gyüjtőjét. 

feljelentette Taranut a biróság- 

nál, hogy visszaél a hivatalos 

hatalmával és megakadályozza 

hogy őt visszahelyezzék az ál- 

lásába. Főoka ennek Jiros sze 

rint az, hogy ő már mint 

Jjiros - egy jó román hazalfi 

mig Taranu az államéletre 

veszélyes kisebbségieket része- 

siti előnyben és horribile 

dictu - hagyja, hogy nyugdij- 

Ba menjenek. 

A törvényszék előtt Jiros 

165.000 lei kártéritést köve- 

telt. , 

A biróság iegnap felmentet- 

te büncselekmény hiányában 

vállalta az árverés rendezését, 

Eredeti hözlemény: 

4 évit szenvediem 

mierlájdailmakiól... 
Const. D. P.Neagu, Ghiojd,. 
Jud. Buzáu mul év április 7- 
én kövelkező levelet küldi be 
nekünk: „Tiszleletel hozom 
szíves tudomásukra, hogy A 
éven keresztűl szenvedtem ál- 
lendóan a legkinzóbb gyo- 
morbajuan, mig kb. két hét- 
ic ezelőtt - hála a lapokban 
közőölt értesitéseiknek - inior- 
miálodtam az Önők Gasiro D. 
gyógyszere felől, melyet meg- 
vásárolva kijelenthetem, hogy 
rővid használat után nálam 
olyan szinte hihetetlennek fű- 
nő eredmény multatkozott, 
hogy eddigi borzalmas fájdal- 
maimat teljesen lecsendesitet- 
te, amiért kérem fogadják 
legőszintébb köszönetemet. 
Sziveskedjenek nagyszernen 
bevált gyógyszerükből még 
egy üveget utánvéttel küldeni, 
hogy a kurát folytathassam 

fenti levél is minden érdek- 
lődő rendelkezésére áll és 
kérdezzüűk: mii lehet mésg 
ezen őszinte sorokhoz hozzá- 
fűznűnk? 
Gastro D. kapható gyógy 

zertárakban és drogériákban, 
vagy poslán, megrendelieió 
135.- lei utánvél mellett Üsá 
zár E: gyógyszertárában, Bu- 
curesti, Calea Victoriei 123. 

Cramm utlán Hen- 
kelt is letartóztatták 
Mivel vádolják a két német 

tenniszbajnokot? 

Henkelt, a második legjobb 
német tenniszezőt is letartóz- 

tatták: ugyanazokkal az ér- 

kölcstelen cselekményekkel vá- 
dolják, mint Crammot. A né- 

met tennisz-válogatott ezzel 

nagyon meggyengült. 

Embherhalál birtok- 
* . 

háboritás miatt 
Mercurea-Ciuc, március 1ő. 

Csáky György és hasonnevü 
fia, remeteai lakosok, 19236. év 

nyarán szekérrel rámentek Vá- 

kár Imre odavaló gazdálkodó 
földjére és igy akarták elke- 

rülni a szinte járhatatlan ine- 

zei ut nehézségeit. Vákár ezt 

észrevette, vasvillát ragadott 

és szembeszállt velük. A zajra 

a lovak megbokrosodtak és el- 

gázolták Vákárt, aki kevéssel 

azután kiszenvedett. Az apa és 

fia egy-egy évi fogházat ka- 

pott és a biróság tizenkétezet 

lei kártéritést is megitélt. 

Férfi és női 

szövetmaradékok, 
egész öltőny és kabát méretben h, 

szabókellékek, ingzeti, 

damaszt és vá zon ma- 

radékok érkeztek 

Steiner maradéloshoz 
Taranun vezérfelügyelét Jiros 

vádjai alól. 
Calea Victoriei 3. az udvarban a r 

.. 
- 



Csütörtök, 1938. március 17. 

Auszíria nevezeles történelmi dáfumai a háboru végétől a csatlakozásg 
1916. november 12. a nem- zelgyűlés Bécsben megsza- Vazza a kőzfársasági alkot- mányt. 

11919. szepf. 10: Renner kan eellár aláirja a St. Germain-i békét. 
1922. október 4. Seypel kan cellár aláirja a „genfi jegyző- könyvet" 

Csehszlovákia 

sáf, valamin! bizfositják jűg getlensegét és a szővetségi köz társaság terűleti épségét. 
1927 julius: Marxista felke- ! lés, amely a bécsi igazságügyi palota 

tetőpontját. 
1931 már. 19: 

űgyminiszter aláirják az osz trák-német vámunió" jegy zőkönyvét. 
Szepiember 5.: A hágai nem zetkőzi biróság a népszővet- ségi tanács megkeresésére ki- mondja az 
egyezmény és az 1922-ben kő tőtfi sgenfi jegyzőkőnyv" sz- 

Schober 
. endőn vagy csendőri özegek A VI. hadtest betiltotta hajtják végre. közegek Május 11: Kreditanstalt bu- 

1 zmzdni vlág a a Cionista telep-szerve- elő Auszíriában. Buresch kan cellár a Népszővetséghez for- 

szeférhetetlenségét. 
és Curtius űnnepélyesen le- mondanak a vámunióról. 

kása és az ézzel egyűtfiáró 

dul. 
1932 julius 15: A lana 

jegyzákönyv aláirása. 
fuss a szerződés 
jelentős ősszegű 
kőlcsönt biztosit Auszíriá 

aláirásával 

nak 
1934 február: A szociálde 1 feloszlatása Vé- nok, a hatodik hadtest parancs rü noka, tekintetbe véve a Momn. Tmá torul Oficial 1938. február 11- rómái olasz- elal 194 

mokrata párt 
res polgárháboru. 

Máétcius: A 
oszírák-magyar 
aláirása. 
Május 1: A kafolikus és korporációs alkotmány kihir 

defése. 

jegyzőkönyv 

kolják a nemzeli 
Kurt von Schuschnigg 
ót a halalmat. A nemzeli szo- cialista zendülési 
verik. Auszíria 

nek a Brenneren. 
1935 április: A sfrézai kon- vezetek feloszlatását, valamint 

ferencián Franciaország-Ang- 
Olaszország űünnepé- formában müködő munkatábo- lyesen kinyilaikorsalják. érde- ainak, farmoknak, kerteknek, muühelyeknek felfüggesztését. 

Ha és 

keik megkivánják Ausztria 
fűgétetlenségét. 

i936 julius 1: A német-osz 
trák egyezmény aláirása, a 
mely megállapodás hivetva 
lett volna az állandósult ausz- 

0-193 

és Anglia, Francia- 3 ország, Olaszország, valamint : 
megkönnyitik Auszíria pénzűgyi talpraállá- 

Schober, [ Auszífria külügyminiszfere és Curfius német birodalmi kül- 

oszirák-néeémei! 

Doll- 

!A Hatodik Hadtest nemzetkőzi 

2. számu rendelet. 

hogy Hahaluc, más néven H2- 
haluc, 
az állam Julius 25: Dollfuss! meggyil- 

szocialisták. 
veszi 

véresen le- 
* 1 é- 

.. 
z 

A 

; föjenitnse test körzetének egész területén 
gére villámgyorsan felvonuló Augy a városi, mint a falusi ke- olasz motoros osztagok örkőd i 

vezetek a jövőben, minden for- 
mában való müködése betiltá- 

i 3. makasz. A nevezett szer- 

gét és kőtelezővé teszi az osz- szocialisták belépnek a frák államűgyekbe való be mányba. . nem avaikozási. Február 24; Sehuse 1938 február 14: Miután is- kanHcellár ismét határ, 0 mét rendkivűli módon kiélese formában kihirdeti, zot defi az ellenté! a Berlinből Auszíria megvédi függetlene irányitott osztrák nemzeti szo gét. sé cializmus és a fűggetlen Asz- Marcius 9. Schuschnigg ka, tria érdekeit! szolgáló kor- cellár bejelenti, hogy Ausz mány kőzőlt, Hiller váratla- március 12-én és 14-én nek pul magához rendeli Schusch- szavazással dőnt sorsa fal nigg kancellárt. Ekkor tőrténi Március 11: Hitler ultimát, meg a tőrténelmi nevezetssé- moft intéz Auszíriához, a n gu „bercntesgadeni találk zó" met csapaitok bevonulna, Február 17: Az oszirák kor- kóztársaság terűletére, Meg mány átalakitása. A nemzeti indul a lavina.. 

triai belső békétlenkedésnek 
véget vetni. A megállapodás 

elismeri Ausztria fűggetlensé- l 

H". A ritka természeti tüne- mény, amelyet fénytörés okoz. hatott, kettős szivárványt fes- tett az égre. A szivárványok 

13 napkor 008g Satumare. - A külpolitikai szenzáció lázában égő satuma- rei közönséget szokatlan ter- mészeti tünemény izgatta, A 

mészet csodálatos játéka több, mint egy óra hosszáig tartot:, Az emberek csoportokba ve. 

jára 1914-ben láttak 
égitüneményt.. 

keleti égbolton egyenlő magas. azonban nem alulról felfelé és rődve pnoltak az égboltját 
ságban három napkorong ra- felülről lefelé iveltek, hanem és azt beszélték, hogy legutol. 

gsyogott: középen a prendes", 

hasonjó 
a két szélén egyegy „rendkivű- 

az égbolt közepén vizszintesen egymásnak nyomultak. A ter- *e. ..e................. *ee.... e. *é.. 

felgyujtásában ér, el 

A háztartási alkalmazottakat csak a munkaközventő hivatal helgeznett el eatunbre, március 15. A arra, hogy a háztartási alkai- helyező lvatalok végezhetik. 

1E1 e re 
7 egyér , . .. z 

ozó ö vé gsze- 

lelybeli rendőrség tiz egyén mazottak közvetítése magáno- A vonaátkozó tör. ny megsze 
len cselédközvetités miatt el- árást inditott. Az illetékes ha. tóságok ebből az alkalomból 

gőit 100-500 lei pénz, vagy 
soknak szigoruan tilos és ezt hathónapig terjedő fogházbün- 
kizárólag a munkaügyi fel- tetéssel sujtják. ügyelőségek mellett müködő el 

felhivták a közönség figyelmét 

6. szakasz. A hadtestparancs. nokság területén müködő cen- zurahivatlok intézkednek, hogy a rendelet a helyi sajtóban megjelenjék. 
7. szakasz. A rendelet azod- nal életbelép. 
Kelt Clujon, a hatodik had- testparancsnokságon ma, 
1938. március 14-én. 
Hadtestparancsnok: 

Cristea Vasilescu tábornok 

zetek müködését 
alábbi vezet székhelyeinek lepecséte- lését az ott talált anyag elkob- zását. 

4. szakasz. Az összes e szer- vezetek vagy vezetőik számá- ra nyilvános előadások tartásá- rTa, vagy gyüjtésekre adott en- gedélyek felfüggesztését. Katonai ügyész 5. szakasz. A rendeletet a Dumitru Negulescu őrnagy, ..... éee e.eee.... 

Cselédlány izgalmas ka- 
landja a beförővel Aradon 
Aradon kalandos körülmé- nyek között akadályozott meg egy cselédleány egy nagysza- 

básu betörést. Perényi János 

Parancsnoksága, 

Mi, Cristea Vasilescu tábor- 

én megjelent 34. számában kö- 
zölt 856. számu rendelet 4.ik 
akászát, tekintetbe véve, 

vagy Haluc szervezet 
érdekeire ártalmas 

tevékenységet fejt ki, 
a közrend és az állambizton- 

ág érdekében 

ELRENDELJÜK: 
1. szakasz A hatodik had- 

fordulni, amikor az ajtónyilás- 
Bban megjelent egy álarcos fér- fi, aki revolvert szegzett a ha- lálra rémült leányra, Groza vendéglős, strada Calvin 34-355. Mária azonban sikoltozni kez- lakását akarta kifosztani egy dett, mire az álarcos betöről betörő, aki a sikertelen kisérlet hátrahagyva az összecsomagoit után elmenekült. Groza Mária értéktárgyakat, a nyitott abla- 

rületekben a Hahaluc, más né- cselédleány a szomszédban le- kon át elmenekült. A betörő 
ven Hehaluc, vagy Haluc szer- vő vendéglőből a késő esli „látogatása' annak ellenére, hogy nem tudott elvinni sem- mit, sulyos kárt okozott. Ösze- törte a vadonatuj butorokat, 

az üveges vitrint feldöntötte és csian ment be a szobába, hogy az összes zárakat felfeszitette. megtudja: mi történt? Az ab. A betörő, aki menekülés köz- lak egyik üvegtáblája tört k: ben revolverét is hátrahagyta, s ezt azazl magyarázta, hogy a minden valószinüség szerint 
sát. 

léghuzam zuzta össze az ablak rövidesen kézrekerül, szemet. Égpen vásaa m elt 

órákban tért vissza a lakásba, 
hogy befütsön a kályhákba — 
Amidőn kinyitotta az ajtót, 
csörömpölést hallott és kiván- 

ennek a szervezetnek bármely 

2. szakasz. A nevezett szer- 

.
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csütörtök, 1
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 . 

a dofltanai 
Hivatalos jelentés 

fegyházban 
uralkodó állapotokról 

A „Curentul' irja: 
Garoescu Aucel az igazság- 

ögyminisztérium vezértilkára 
Donar Munteanu vezérigazga- 
to kiséretében látogatást tett 
a doftanai bőrttönben A vizs- 

gálat vezetői megállapitották, 

régebben - az ui igazgató 

edahelyezése előlt egyáita- 
vetlték tekintelbe a 

tőrvényes rendelkezéseket, - 

sem a zárka bűntetéseket, sem 

az előirt séta lőt, sem a kő- 

felező munkát nem tartolták 

te, mert nem s voltak mun- 

kalermeik. A kosz! rossz volt. 

Az uj igazgató odahelyezése 

éta azonban minden győkere- 

sen megvállozoit . 

A Duca volt miniszlerelnők 

gyilkosainál telt látogatás s0- 

rán csak Belimachet és Ca- 

renicat találták otlt - (Con- 

stantinescu Jatban volt, anol 

egy bűnűgyi tárgyalóson velt 

rész!. 
Az uj igazgató a három Du- 

ce gyilkost egy kényelmes kü- 

lön szobában találta. Azon- 

ral intézkedett, hogy mind- 

egyiket külön zarkába helyez- 

zék el és ugyanolyan elbánés- 

ban részesüljenek, mint a 

tőbbi foglyok. 

A dofianai bőrtőnben 250 

elitélt van. Közülük 90 árulás, 

összeeskűvés ées més állam 

biztonsága ellen elkőveteti cse 

lekmény miatt, 153 a kőzva- 

gyon ellen elkővetett bűncse- 

lekmény miatt, akik kőzöltt 35 

visszaeső bűnős. 

A II. Károly királv kodex 

értelmében az elitéltek a bűn- 

tetési magánzákával kezdik. 

A magánzárka legfeljebb két 

esztendő lehet az élelfogyiig- 

lani kényszerm nkár elitéltek- 

rél, egy év és 5 hhénap a 10 

15 évig tartó kényszermun- 

kóra elitélteknél, 1 év az 5- 
10 évre elitélteknél. 
A bőrtőnre itélteknél a zár- 

ka bűntelés mazximuma gy 
év, a fogházra itélteknél szin- 
tén. 

Az inspektorok megállapi- 
lották, hogy a rcégi igazgató 

elatt a foglyok évek hoszu 
során át magánzárkában "0l- 
tek s a naponkénti szabadban 
való séta helyett ritka esef 
volt, ha 3-4 naponként a tza 
bad levegőre kerüllek. Igy a 
feglyok élete állandó veszély- 
ben volt, mert a szabályzat 
érlelmében a foglvokat g- 
elább egy órára szabadba kell 
vinni. 

A jelentés megállanitja, 
hogy ma a helyze! a főrvé- 
nyes előirásoknak megfelelő. 

....................................
 ..................... 

Moszkva, máreius 15. Mint 

vel - halálra itélték. A népbíztoso 

takat kedden hajnalban kivégezték. 

.........................................
.. t 

AMivatásos szinészek március 15 én cskűt 
kölciesek tenni a prcickiusi irodóban 

Cluj, március 15 A romián operák és szinházak ve
zérig azgatósága rendeletet adott ki, 

mely szerint az összes hiva ásos szinmészek, akik magánszín házak tagjai, 

kadni az uj alkotmányra. Az eskütétel Clujon 

prefektus irodájában. 

Kivégezték a moszkvai per elitéltjeit 
ismeretes, a moszkvai per vádlottjait - három kivételé- 

k tanácsa a kegyelmi kéréseket elutasitotta s a vádlot- 

köteleek feles- 

március 15-én délben 12 órakor lesz a 

................................ 

Megkezdődött a nagyszabásu 
„rumba" ajándék-akciónk 
igazoló-jegyeinek beváltása 

Tegnapi számunkban jelent 

meg nagyszabásu ,„rumba' 

ajándékakciónk 40. sz. utolsó 

szelvénye. Az igazoló jegyek 

beváltását ugy Oradean, mint 

a vidéki helységekben meg- 
kezdettük. 

Szerencsés olvasóink között 
alábbi nagyértékü főbb aján- 
dék-tárgyak kerülnek kiosztás- 
ra: 

Egy modern konyhaberendezés 
2 drb kerékoár 
Egy hatszemélyes porcelán ebédlő- 

szerviz 
ö-ször egy abrosző asztalkendőve 

Ezenkivül több, mint 500 kü- 
lönböző értékes ajándék-tárgy 
u. m.: ruházati-, háztartási- 
és közszükségleti cikkek. 
Kérjük tehát olvasóinkat, 

hogy az igazoló-jegyeket mi- 
előbb váltsák ki, hogy a jövő 
hét első napjaiban megkezdődő 
huzásokon minden olvasónk 
részt vehessen. 
Egyidejüleg bejelentjüg, - 

hogy husvétra ujabb nagy 
ajándékakciót rendezünk, szá- 
mos főbb ajándék-nyeremény- 
nyel és több mint 500 értékes 
ajándéktárgygyal. 
Az ezen ajándék-akciónkon 

való részvételre jogositó szel- 
vények közlését folyó hó 20-án 
vasárnap reggel megjelenő szá- 
munkban kezdjük meg és már 
most felhivjuk olvasóink figyel 

mét a husvéti ajándék-akciónk 
nagy kedvezményeire, amelyet 
a résztvevők számára nyujt. A 
főbb ajándék-tárgyak ismerte- 
tésére még visszatérünk. 

*e 

Falun nem árul- 
hatnak hitelbe 
a kocsmárosok 

Bucuresti, március 15. - A 
belügyminiszterium körrende- 
letet küldött az ország vala- 
mennyi csendőrségéhez, amely 
ben utasitja a rendfenntartó 
közegeket, hogy szigoruan el- 
lenőrizzék azt, hogy a falusi 
kocsmárosok ne árulhassanak 

gi rendelkezést ugyanakkor kö 
zölték az összes falusi kocsmá- 
rosokkal is. A rendelet megál- 
lapitja, hogy nemcsak hitelt 
nem adhatnak a falusi kocs- 
márosok, de különböző termé- 
nyekért sem szolgáltathatnak 
ki árut. 

Azok, akik a rendelet ellen 
vétenek, sulyos büntetést kar- 
nak. 

hitelbe. A hitelt eltiltó hatósá-. 

..... 

Olaszország soha- 
sem nem garantálta 
Ausztria független. 

2 - 

ségét 
Róma, március 15. A Gior- 

nala d'ltalia cikket irt az osz- 
trák eseményekkel kapcsolat- 
ban. A lap mindenekelőtt hang 
sulyozta, hogy Olaszország o- 
hasem biztositotta Ausztria füg 
getlenségét. Olaszország ro- 
konszenvvel nézi a nemzet 
szocializmust és amikor 1934- 
ben a Brennerre rendelte - 
patait, csak azé tette, hogy 
megakadályozza az osztrák za- 
vargásoknak Olaszors ágba va- 
ó terjedését. 
..... 

A r Március 23.án foly- 
tatják a Dely pe- 
ceptor bünügyét 
Tegnapelőtt megirtuk, hogy 

a törvényszék megkezdte Dely 
Ferenc tileagdi perceptor bün- 
perének tárgyalását, akit köz- 
pénzek elsikkasztása miatt von 
tak vád alá. A tárgyaláson 680 
tanu volt beidézve. Minthogy 
az egész napi tárgyalás alatt is 
csak nagyon kevés tanut tud- 
tak kihallgatni, az ügyet már 
cius 28-ra halasztották. 

MINDENKI 
aki kertjét szereti, 

MILLme 
1OMNATIC 

szerzi be gyümöicsia, 
rózsa, szőlőoltvány, 
diszcserje, diszfa és 
tülevelütfa szükségletét. A 
legnagyobb telep Romániá- 
ban. - Arjegyzék kivánat- 
ra ingyen. - Telepbirtokos 

Buding Károly 

Hordozható tejvizs. 
gáló laboratórium 
Az Egyesűlt államok Cleve- 

land városának egészségügyi 
tenácsa hordozhaló tejvizs- 
gáló laboratósriumot készitte- 
tett. Nevezett egészségügyi ta- 
nácsosnak évenként mintegy 
160.000 nyersfejvizsgálatot kell 
végezni, célsze:übbnek tartot- 
le ezekei a vizsgálatokat a 
termelőnél elvégezni s igy a 
iaboratórium megy a hely- 
szinre, pedig a tejmintákat 
kell a városházára küldeni. A 
bordozható laboralórium egy 
- kűülőn erre a célra készelt 

autfóban lett kiképezve s el 
van látva vizvezetéki és vil- 
lenyberendezéssel is teljesen 
izolált. A költsége egy labo- 
retlóriumnak 2200 dollár volt. 
Ez az autfólaboratórium ha- 
vonként egyszer felkeresi 

mindazokat a lejgyüjtő állo- 
másokat, amelyek Clevelánd- 
ba fejet szállitanak. Ha hibás 
tejet talál a vizsgálat az illető 
termelől azonnal kizárják a 

szállításból 
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- Alljon lére, sir. Rőgtőn 
megvan! 

Azonban Haaihtel nem le- 
hetett beszélni Félrelőkte Pi- 

ket és ujra az ajtónak ugrolt. 
Ropogás... az ajtó engedett! 
Heaih berontot a kabinba. A 
tőbbiek utána. 

Pike és Anhony egyesült 
erővel alig tudlák Heaih foj- 
togató ujjai közül kitépni Ha- 
lé-Storfordot. Hale-Stor- 
ford hanyat feküdt a padión. 
Heath a mellén térdelt. A ka- 
bin egyetlen fekvőhelyén, ősz- 
szevissza dobelt párnák és 
lakarók kőzött asszonyi lest 
hevert, arccal lefelé, mozdu- 
latlanul... 
A kis kabin megtelt ember- 

rel. Pike erőszakkal egyik sa- 
rokba cipelte Heathot és An- 
iFony sondjaira bizta Azután 
a detektivekhaz fordult. 

- Vigyék mutatott 
Hale-Storford ontudatlan les- 
lére. 

Az egyik átkarolta a vállát, 
a másik a lábát. Óvatosan ki- 
vilték a hajófuikéből a moz- 
dulatlan, elalé't doktor: 

Lucas az ágyon heverő asz- 
szonyi test főlá hajolt A hátá- 
18 fektetle. Ölaszólt a tőb- 
bieknek. 

- Él, de nem tudom, mit 
kellene csinálni vele. Nézze 
csak, Gethryn. 

rokban álldogsáló három férő. 
Pike, Anthor és kőöztűk 
Heath most a ekvőhelyre Jál- 
hattak. Heaih egy lépést tett 
előre, maid mozdulatlanul áll- 
va maradi... Arra a szóra, 
hogy: él, ha nuszinű arcába 
visszatért a vér. Most azon- 
ban mintha láthatatlan szi- 
vacs mosta vona végig, meg- 
int szürkeség Zatőtte el. Az 
ágyra meredt.. Szája kKi- 
nyilt... Beszelni akart, de 
nem tudott.. Pike szólalt 
meg helyette, réműlt suto- 
gással. 
- Hiszen ez nem Miss 

Kerr! 
Két lépéssel az ágyhoz sző- 

kőtt. Ránézeit az ájult nőre. 
Ez Mrs. űnaye) Fiál- 

tott fől. 

Istenem! mordta 
Heaih és mgtőrve hanyat- 
lett le a kabin egyetlen szé- 
kére. 
Lucas lanácstalanul nézetl 

Anthonyra. Mindnyéjan hall- 
getfak. 
Anfhony oda lépelt az ágy- 

hoz és az ájult asszony főlé 
Fajolt. Meghailgatta a szivve- 
rését. Megkereste az űtőerét, 
amelv lassan, de szabályosan 
Etetett. Meoszagolta a szátál. 

Ismeretlen kábitószer. 
Nincs szaga. Azonban semmi 
baja sincs. 

tFolyt. köv.) 

udrb csak SOlaei! 

6 

APRÓHIRDETÉSEK 
Az apróhirdetés ára szavanként 
szóig 20 lei. A rumba igazoló-j 
szavas apróhirdetést 10 lsjért közlünk. 

2 lei. A legkisebb hirdetés i0 
egy szelvényei elilenében 10 

Jeligével, vagy „cim a kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- tendő, Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

Előfízetési dij havonta 40 lei 

Róna iényképésznél 
legolcsóbb, legszebb a fénykép!! 

Ugyanaz, ami a kírakataim- 
ban látható: 

Kérem a n.é közönséget, ne hagyja 
magáta konkurrenciátót félrevezetni 

Fiatal, iskolázott urileány 
1000 lei s teljes ellátásért, ál- 
lást vállalna. Asszisztensi s ne- 
velőnői előnyben. Pénz teheére 

1019 

Ügynökök (ügynöknök) fel- 
vétetnek, jó keresettel. Cim 
kiadóban, 6660 
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ALLAS 

Kimondottan intelligens, jó- 
megjelenésü urak, állandó al- 
kalmazásra ugynöki minőség- 
ben, jó keresettel felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 910 

Megbiízható xifutó fiu bicik- 
lizni tudó felvétetik. Cim a 
kiadóban, 1011 

Házmesternek gyermektelen 
házaspárt felveszek. Dr. Kiss, 
Regele Ferdinand 13. az ud- 
varban jobbra. 1016 

Jó varrott cipész-munkást 
felveszek. Faur, Regele Fe: i- 
nand 25., 1009 

Kifutó fiut felveszek azonnal 
Duna bodega, Reg. Carol 1. 

1020 

Keresünk Turda és környe- 
ke részére megbizható, ügyes 
ujságárust, fixfizetéssel és ju- 
talékkal. Jelentkezni: Mohai 
János urnál, Turda (Librária 
„Modern"), vagy a kiadóhiva- 
talban. 884 
emaneaene.mea 

Nadbir
óság 

a 

tÉTEL-ELADÁS 
........... 

Cukrászoknak tortalan, pa- 
pirtálca, mignon papirok, papir 
szalvéták nagy választékban a 
egolcsóbban Pásztor Ede cég 
eDirárubázában. 

A nagyállomástól 5 percnyi- 
re, a volt városi szöllő-telep 
mellett, néhány házépitésre 
kiválóan alkalmas, köztük ok 
saroktelek is eladó, Értekezni 
a tulajdonosnál kizárólag déi- 
előtt 10-ig, d. u. 2-4 óra kö- 
zött, Str. Francezá 12. 860 

Jókarban levő férfi öltöny 
eladó. Cim a kiadóban. 934 

Vitrin, fotel, fehér tükrös 
szekrények, ebédlőasztal, szé- 
kekkel eladó. Ugyanott cim- 
balmot, nagybőgőt veszek. Ge- 
neral Mosoiu 4/a. 983 
Makulatura ujságpapir kap- 

ható kis és nagy mennyiség- 
ban Pásztor Ede cégnél Piata 
Mihai Viteazul 4. 
mnzezs assaisamanam 

elé állitják, 
meri megfenyegette munkaadóját 
Ismeretes az a heves harc, 

amelyet Öttiker Henrik gaz- 
dász folytat volt kenyéradója 
dr. Szabó Lajos földbirtokossal. 
Öttiker valami 200 darab disz- 
nót hozott el Szabótól aki 
emiatt feljelentette, erre vi- 
szont Öttiker inditott pert, - 
amely még mindig folyik. 
Közben a két ellenfél közös 

jóemberei megpróbálták kibé- 
kiteni őket és evégett - anél- 
kül, hogy azok tudtak volna 
róla - összehozták őket a Ro- 

yal kávéházba. Itt az egyik jó- 
barát javaslatára, hogy békül- 
jenek ki, Öttiker kijelentette: 

- Én nem békülök és meg- 
ölöm dr. Szabót, ha a pert el- 
veszitem, mert akkor már ne- 
kem ugyis mindegy! 
A törvényszék előtt indul 

meg az eljárás Öttiker ellen 
életveszélyes fenyegetés miatt 
és a törvényszék az uj rendel- 
kezések folytán áttette az 
ügyet a hadbirósághoz. 

szamamauman masezaizsucamamanamezm 

sEökT 
A magyar válogatott 

„eredeti" összeállitása 
Dietz dr. magyar szövetségi 

kapitány tegnap este összeálli- 
totta a vasárnap Nürnbergben, 
Németország válogatottjai el- 
len szereplő magyar válogatot 
tat. A magyar válogatot! össze 

! állitása legalább is eredeti'. A 

csapatba négy ujonc került, 
közülük három Nemzeti játé- 
kos. A felállitás a következő: 
Háda (tartalék Sziklay), Korá- 
nyi, Biró, Pázmándy, Balogh 
II. (Nemzeti), BaloghI (Uj- 
pest), Pusztay, Zsengellér, Kis- 

MAGYARSAG 

alagi, Toldi, Horváth. Tartalék 
Polgár. 

Ugyanakkor a március 25- 
én Görögország elleni világbaj- 
noki selejtező mérkőzésre való 

tekintettel összeállította a má 
sodik számu csapatot is: Pálin- kás, Miklósi, Ciajkár, Lázár 
Szücs, Dudás, Sas (Kincses), 
Vinecze, Nemes 
Kalmár, Vermes. 

Eladta a lefoglalt 
meszet 

Here János alesdi gazdánál 
valami adósságért lefoglaltak 
2 vagon meszet. Here ennek el- 
lenére a lefoglalt meszet eladta 
és ezért a törvényszék 3 havi 
fogházra és 3000 lei pénzbir- 
ságra itélte. 

Borzalmasszerencséllen 
ség egy szénbányában 
Haiderabadból jelentik: A 

síngareni szénbányában nagy 
robanás történt. 47 ember meg 
halt, 40 megsebesült. A halot- 
tak között 3 európai. 

Kétzsák kukoriícáéri 
egy hónapi togház 
A törvényszék egy havi fog- 
azra és 1000 lei pénzbirságra 

itélte Oros Gheorghe nevü 
osorheiui gazdát, mert rávett 
egy kiskorut, hogy szuüleitől 
két zsák tengerit lopjon és azt 
neki adja el. A büntetést fe! 
függesztették. 

*00 

dádió müsor 
CSÜTÖRTÖK: 

BUCURESTI. 7.30. Ritmikus 
torna. rádió hiradó, regeli hang 
verseny,háztartási tanácsok, 
orvosi tanácsok, 13: Időjá- 
rás, kulturális hirek, sport, viz 
álásjelentés. 13.10 Déli hang- 
verseny közvetitése. Közben 
sporthirek. 13 40 Gramofonle- 
mezek. 14.15 Hirek, időjárásje- 
lentés, rádióhiradó. 14.30 Gra- 
mofonlemezek. 15 Iirek, 16.45 
Előadás. 17 A Románia őrsége 
szervezet órája. 18 Tánczene. 
19 Könyvek és folyóiratok. 
19.50 Felolvasás. 20.05 Kraus 
Elza zongorázik. 20.30 Volanes- 
cu Felicia énekel. 21.15 Perlini 
fiharmonikusok kamarazene. 
kara. 
BUDAPEST I. 7.45 Torna 
Utána gramofon. 2.20 Firend. 
11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felol 
vasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat 
13 Déli harangszó. 13 05 Hang. 
lemezek. 17.15 Előadás. 18 
Jazz. 19 Előadás. 19.15 Gor 
donkaszámok. 19.45 Cazdák- 
nak. 20 Magyar nóták. 21.01 
vA szépség éneke". 22 Az iror 
szági rádió Európa-hangverse- 
nyének közvetitése Dublinból 
28 Hirek. 23.25 Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekár. 1.0 
Hirek külföldre. 
e 
NYOMATOTT PASZTOR EDE 
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